

全港公園昨撈捕 16條福鱸

市民飼養寵物後因生活環境不適合，遺棄貓狗及其他小動物情況日趨嚴重，現時連觀賞魚亦出現類似情況。港九多個公園的魚池，近日先後發現有人「放生」具攻擊性，有尖牙利齒的古巴鱸（又稱福鱸）一體長逾米的淡水魚，康文署恐會傷及遊人，昨展開港九大圍捕，當中荃灣德華公園撈獲的一條福鱸離水即亡，另在其他公園亦撈獲十五條。

本報記者 梁衍衡

康文署昨日展開大圍捕的地方，包括五個公園，荃灣公園（捕獲一條）、青衣公園（三條）、柴灣公園（三條）、荔枝角公園（六條）及香港公園（三條）。由於這些福鱸並非瀕臨絕種動物，因此康文署為處置甚為頭痛，不知如何放生或者是人道毀滅。所捕獲的六條大魚，皆長約一米。原產地為南北美洲，其獵食習性是視乎食物供應量，可以守株待兔或主動出擊。雖有鋒利牙齒，彷彿食人鱠般，但不會主動攻擊人，除非有人逗玩才反擊。

擁鋒利牙齒如食人鱠

消息稱，該魚由於並非列入保護動物名冊，在旺角金魚街亦有出售，一般約僅數吋長，售價數十元左右，亦有店家大作爲招徠，惟一般店員並不會向買家解釋，這類魚可以長達三米，壽命更可以長達十多年，故一般家庭魚缸，在其成長期是絕不能飼養，除非懂得控制其食量，限制牠們生長速度，否則便會「追爆」魚缸。

身長三米 不合家庭養

康文署早前接獲報告，稱荃灣德華公園的魚池發現巨魚，昨晨派員趕往查看，相信爲具侵略性「福鱸」，於是安排員工用鐵絲網圍捕，經過連番周章，終將該條巨魚撈走，惜離水後不久便告死亡。康文署亦同時通知屬下有關水池公園職員，查看相關地點是否有人放生「惡魚」，結果發現青衣公園及柴灣公園，皆有該類魚蹤影，於是決定即時撈捕。

經常往該數個公園遊玩的市民稱，數年前便發現這些巨魚存在，但一直不以爲意。雖然公園內有豎立嚴禁放生告示牌，亦提醒遊人不可餵魚。但有初中生稱，每逢假日到公園遊玩時，會將麵包屑拋入水池，其他魚會爭相討食，惟巨魚毫不理會。

若有人逗玩會反擊

香港魚類學會主席莊棣華稱，從圖片上觀察估計，該巨魚爲古巴鱸（英文名GAR），屬古代魚，在歐洲及印度



▲康文署人員在圍捕「福鱸」
(梁衍衡 摄)

▼柴灣公園亦發現「福鱸」 (本報攝)



▲捉到「福鱸」的荃灣德華公園貼出警告告示
(本報攝)

康文署籲勿在公園「放生」

【本報訊】康樂及文化事務署（康文署）轄下的德華公園人工湖發現「福鱸」，署方昨日回應傳媒查詢時稱，該署轄下公園共有二十個人工湖，供遊人作靜態觀賞。這些人工湖的系統設計，包括濾水系統，並不能應付在湖內有魚龜等動物。署方不會在人工湖飼養魚類等動物，在湖內發現的魚類均由市民棄養。

該署職員定期清洗人工湖，當發現湖內有危險魚類時，會把這些魚類撈走；至於從人工湖中找到的其餘無危險性魚類等動物，職員將會聯絡動物保護組織和慈善團體，希望他們接收。署方繼續巡查轄下其他公園人工湖，如發現福鱸或危險魚類會盡快撈走。

康文署重申，根據《遊樂場地規例》，市民不得在署方轄下場地內的人工湖放生或餵食魚類。場地已張貼告示提醒市民有關規定，職員如發現違規者，會採取執法行動，一經定罪，最高可判罰款二千元和監禁十四天。

受金融海嘯及甲流影響 海園上年入場人次跌5%



►遊人在海洋公園觀看動物表演
(資料圖片)

回收中成藥強力活肝寶

【本報訊】本港再次出現藥廠回收藥物事件，在澳門被當地衛生局抽檢發現微生物含量超標的中成藥「德國（柏林）強力活肝寶」，本港中成藥製造商康溢醫藥有限公司昨日從市面回收該藥，本港衛生署密切監察回收，並呼籲市民不要購買或服用該款中成藥。康溢醫藥有限公司已設立熱線（24143995）回答市民查詢。



►康溢醫藥從市面回收名爲「德國（柏林）強力活肝寶」的中成藥，因該產品的微生物含量超出標準限度。

中醫執業資格試接受申請

【本報訊】香港中醫藥管理委員會中醫組昨日公布，將於本月十六日開始，接受二〇一〇年中醫執業資格試的申請。首次參加執業資格試的人士，必須於二〇〇九年十月三十日或以前遞交申請。準備參加二〇一〇年中醫執業資格試的表列中醫及重考人士，則須於二〇一〇年三月三十一日或以前報名。根據《中醫藥條例》（香港法例第549章）的規定，任何人士必須參加及通過中醫執業資格試，才具備資格申請為註冊中醫。除了已獲中醫組通知須參加執業資格試的表列中醫外，申請人必須圓滿地完成中醫組認可的中醫執業訓練本科學位課程或中醫組認可與該課程相當的課程，才具有資格參加中醫執業資格試。

港企高層貪污 八年52人罪成

【本報訊】廉正專員湯顯明表示，面對全球金融危機，不少人會鋌而走險，企圖以貪污或詐騙手法去解決問題和克服困境。他形容本港有些企業正面對「內敵」衝擊，高層人員爲了錢不惜以身試法，廉正專員絕不容許貪污罪行破壞香港的營商環境，過去八年，因爲貪污或相關詐騙罪行被定罪的公司高層，被判處入獄共二百三十一年。

湯顯明本周一在英國劍橋大學舉行的「第二十七屆劍橋國際金融罪行會議」上發表演說時表示，貪污及違規行為必定對機構及企業的穩定及誠信，構成內部威脅。廉署去年共起訴一百六十八名經理級、行政人員或專業人士涉及貪污、詐騙及金融罪行。

他說，自二〇〇一年始，共有五十二名上市公司高層，包括公司主席、董事、財務總監、核數師及律師等，以

保監處設保單保障基金 相關課程提升從業員素質

【本報訊】目前本港約有一百七十五間保險公司。由於市場疲弱和競爭激烈，保險業監理處將會提高警覺，以確保保險公司有充分的準備及能力，去實行有效的資產負債配對機制和合理的定價策略。

保險業監理專員張雲正昨日在發表保監處二〇〇八年年報時表示，受惠於過去二十年的穩定增長，保險不但已成爲和諧社會的重要元素，也是本港經濟的主要支柱。由於消費者對財富管理的意欲減弱，他們的優先考慮已由追求最高回報轉爲資本保值，

因此投資相連保單的需求將會減少。

另一方面，人口轉變及投保意識增強

應會繼續增加醫療保單的需求。

張雲正說：「爲挽回公衆的信任和信心，我們正進行設立保單持有人保障基金的工作、加強客戶所需保險分析程序、以及提高爲有意銷售投資相連保單的中介人而設的相關考試課程的質素。」

張雲正表示：「儘管市場過去出現不景氣，且受到干擾，但具有遠見卓識的領導人有機會可扭轉局勢，爲經濟持續復蘇及各方建立緊密聯繫和夥

伴關係的年代奠定基礎。只要得到適當處理，這個痛苦但必須進行的調整會引領我們踏上穩定的康莊大道，共享經濟繁榮。」

展望未來，張雲正認爲，香港應把握《珠江三角洲地區改革發展規劃綱要（2008—2020年）》所帶來的新機遇，並與廣東省加強合作，開拓新領域。

根據保監處二〇〇八年年報顯示，截至去年十二月三十一日，在本港經營業務的獲授權保險公司共有一百七十五家，而獲委任的保險代理人（包括其負責人和業務代表）以及獲授權的保險經紀（包括其行政總裁和業務代表）分別爲五萬九千六百七十八名和七千七百六十名。

天氣

最高 33 °C

最低 28 °C



天氣酷熱，有驟雨

預測 最低 最高

澳門 天晴 27 35

廣州 天晴 26 33

北京 有雨 18 25

天津 21 26

上海 22 27

南京 24 33

上海 26 33

上海 25 33

杭州 26 34

上海 32 33

上海 25 33

上海 21 29

上海 22 29

上海 20 18

馬尼拉 有雨 25 30

曼谷 雷暴 26 34

新加坡 雷暴 25 32

悉尼 天晴 11 21

墨爾本 雨 8 16

洛杉磯 天晴 19 33

三藩市 天晴 13 24

紐約 多雲 18 28

溫哥華 明朗 14 21

多倫多 天晴 13 25

倫敦 天晴 12 21

巴黎 多雲 10 19

法蘭克福 雨 10 18

最高 33 °C

最低 28 °C

天氣

六合 Mark Six 彩 88

第 104 期六合彩攏出號碼

6 9 14 17 47 49 38

頭獎：無人中

二獎：2注中，派 661,525 元

三獎：101注中，派 34,930 元

多寶獎金：5,000,000 元

六合 Mark Six 彩 88

第 104 期六合彩攏出號碼

6 9 14 17 47 49 38

頭獎：無人中

二獎：2注中，派 661,525 元

三獎：101注中，派 34,930 元

多寶獎金：5,000,000 元

六合 Mark Six 彩 88

第 104 期六合彩攏出號碼

6 9 14 17 47 49 38

頭獎：無人中

二獎：2注中，派 661,525 元

三獎：101注中，派 34,930 元

多寶獎金：5,000,000 元

六合 Mark Six 彩 88

第 104 期六合彩攏出號碼

6 9 14 17 47 49 38

頭獎：無人中

二獎：2注中，派 661,525 元

三獎：101注中，派 34,930 元

多寶獎金：5,000,000 元

六合 Mark Six 彩 88

第 104 期六合彩攏出號碼

6 9 14 17 47 49 38

頭獎：無人中

二獎：2注中，派 661,525 元

三獎：101注中，派 34,930 元

多寶獎金：5,000,000 元

六合 Mark Six 彩 88

第 104 期六合彩攏出號碼

6 9 14 17 47 49 38

頭獎：無人中

二獎：2注中，派 661,525 元

三獎